



我市开展居民健康素养监测入户调查

将在运河区、新华区、献县、吴桥县、任丘市5个监测点进行

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 高菁)近日,我市2023年居民健康素养监测入户调查工作全面启动,并将于9月20日前完成。
运河区、新华区、献县、吴桥

县、任丘市被确定为本次健康素养调查监测点。有关部门在这5个监测点抽取社区(村),然后采用随机抽样的方法抽取家庭户,每户随机抽取1名15周岁至69周岁城乡常住居民作为调查对象。

调查员入户调查时,题目全都是选择题。监测内容主要包括基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能三个方面,涵盖科学健康观、传染病防

治素养、慢性病防治素养、安全与急救素养、基本医疗素养和健康信息素养等。
通过调查和统计分析,相关部门可以掌握全市居民健康素养水平、变化趋势,以及不同年

龄段、地域的人群健康素养水平,从而针对性地开展健康教育和健康促进行动,引导居民养成健康生活方式,掌握基本健康技能,提高健康素养水平。

献县陌南镇杏元村闫佳旭

拿到清华大学录取通知书当天加入护堤队伍

本报讯(记者 张倩 苏少静 崔儒靖)这几天,在滹沱河北大堤献县陌南镇杏元村包联堤段,有一位抗洪抢险突击队员备受关注。他就是刚刚被清华大学录取的闫佳旭。
18岁的闫佳旭是献县陌南镇杏元村人,高中就读于献县一中。8月2日,闫佳旭拿到清华大学录取通知书的当天,便和父亲闫建昌一起到大堤上巡防。

8月4日上午,记者在滹沱河北大堤献县陌南镇杏元村包联堤段见到了闫佳旭。他仔细查找着堤坡上的微小穴洞,汗水顺着脸颊直往下流。不一会儿,他身上的衣服就湿透了。
这几天,闫佳旭每天早晨7点就跟大家一起巡堤,午饭就在堤上吃,然后稍微休息一会儿,下午接着巡堤,直到天黑才回家。



闫佳旭(左)加入护堤队伍。殷实 摄

献县育英小学安置点负责人刘树坤:

让大家吃得放心 住得安心

本报讯(记者 苏少静 张倩 崔儒靖)这几天,献县育英小学安置点负责人刘树坤悉心照料安置在这里的村民。

每天,刘树坤都会到各个房间,询问大家还有什么需求。“大家的口味儿不太一样,可以随时提出来。大家喜欢吃的饭菜,下次接着再做;大家吃不惯的饭菜,下次可以更换。”刘树坤说,安置点就是临时的“家”,他会尽力让大家吃得放心、住得安心。

献县乐寿镇卢楼村村民卢建珍

在安置点里 当起保洁员

本报讯(记者 崔儒靖 张倩 苏少静)8月4日清晨7点,献县乐寿镇卢楼村村民卢建珍老人来到了献县育英小学安置点。她熟练地换上一件“工作服”,拿起笤帚开始打扫起卫生。

7月31日,卢建珍主动报名到安置点负责保洁工作,一直坚持到现在。“安置点就在我们村附近。很多村民都去护堤了,非常辛苦。我身体还好,虽然干不了别的,但是在这里做保洁,也能尽一份自己的力量。”卢建珍说。

沧州消防员在涿州连续奋战近12小时

排出立交桥下积水9000立方米

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 孙铭 蔡晓冬)沧州消防员经过近12个小时的连续作业,从涿州市冠云路与润禾街交叉口立交桥下面的地道内排出积水9000立方米。到昨日,该路段已恢复通车。

涿州市冠云路与润禾街交叉口立交桥下面的地道内积水严重。8月3日15时许,沧州市消防救援支队水域救援队按照上级命令,出动了一部远程供水泵车、两部远程供水水带车、一部抢险救援消防车和17名消防员,到达此地进行排涝作业。

沧州消防员不怕脏不怕累,携带排涝装备,在一米多深的泥水中安置好泵组,开足马力抽水。截至8月4日凌晨2时,共排出积水9000立方米。到昨日,该路段已经恢复通车。



沧州消防员进行排涝作业。本报通讯员 摄

沧州军分区组织救援小分队支援涿州

已转移270余名被困人员

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 薄轶锋)在沧州军分区组织下,由民兵和人武部官兵组成的27人的救援小分队驰援涿州。截至昨天中午,他们已转移270余名被困人员。
8月2日上午,沧州军分区

接到中部战区支援涿州的命令后,火速成立救援小分队,携带皮划艇等救援物资集结出征。据介绍,救援小分队共27人,由民兵和人武部官兵组成。民兵主要来自新华区、盐山县、沧县等地,绝大多数

拥有在救援队执行任务的经历。

救援小分队抵达涿州后,连夜开展救援。根据安排,他们主要在涿州市刁窝镇靖雅学校区域搜寻救援遗漏的被困人员。8月3日10点多,队员们巡

查到学校北侧一栋宿舍楼时,发现70多名群众被困在二楼。这里水深约3米,并伴有逆流,水下情况复杂。队员们勘查情况后,最终将滞留群众全部安全救出。

关于公布创建国家卫生城市投诉举报平台的公告

为畅通投诉渠道,更好听取民意民情,切实发挥群众的监督作用,解决和改进工作中存在的问题和不足,市创建国家卫生城市指挥部办公室向社会公布投诉举报平台。

一、投诉举报电话:0317—2160823。

二、投诉举报电子信箱:czcwbdz@163.com。

三、微信小程序:扫码后勾选【游客模式】登录。
四、受理时间:投诉

举报电话为每周一至周五的9:00—12:00、14:00—17:00;电子信箱不受时间限制。

五、受理范围:对市容市貌脏、乱、差以及损害市容环境卫生行为等不符合创卫工作要求的现象和问题。

六、投诉举报要求:反映内容

客观真实,位置及问题阐述清楚,原则上应有现场照片辅证。建议实名举报,以便查证和反馈。

创建国家卫生城市是一项民生工程,同时又是一项系统的社会工程,不仅需要各级各部门的共同努力,更需要全社会的支持参与。在此呼吁每一位市民,

为了我们的城市天更蓝、水更碧、气更新、地更绿,环境更宜人,人民更健康,请大家积极支持创卫、宣传创卫、监督创卫、参与创卫。

沧州市创建国家卫生城市指挥部办公室

2023年8月5日

